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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’αριθ 11/98 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ.255/98 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
Συναίνεση επί αιτήματος κατοίκων αυτοτελούς 
Συνοικισμού  Κωστοχωρίου για την 
προσάρτησή του στο Δήμο Βέροιας  

                                                         
       Σήμερα  25 Mαϊου του έτους 1998 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την με   
ημερομηνία 21-5-1998 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους 
τους συμβούλους  και  παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών 
βρέθηκαν παρόντα 20 μέλη. 
 

    Παρόντες                                      Aπόντες                        Παρόντες  Πάρεδροι 
1. K. Aσλάνογλου Π. Καρασαββίδου            --- 
2. Ι. Κουρουζίδης Κ. Γκαβαϊσές  
3. Μ. Ποτουρίδης Φ. Γαλανούδη -Τσανάκα  
4. Κ. Κόλβατζης Β. Τσίλης  
5. Κ. Βαφείδης Δ. Ζαμάνης  
6. Α. Δελαβερίδης   Απόντες Πάρεδροι 
7. Δ. Αδάμου    
8. Θ. Τέτος   Γ. Μπαλτζής 
9. Ε. Λελεκάκης   Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Κ. Πουλασουχίδης   Θ. Δεμερτζής 
11. Α. Μαρκούλης    
12. Α. Καραντουμάνης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’  αριθ.    255/98 απόφ. 

αποχώρησε     ο κ. Α.Μαρκούλης. 
Κατά    τη    συζήτηση της   υπ’ αριθ.  257/98 απόφ.  αποχώρησε ο  
κ. Χ.Παπαγεωργίου. 
Κατά   τη     συζήτηση  της υπ’αριθ. 258/98 απόφ. αποχώρησε ο κ. 
Ε. Σοφιανίδης. 

13. Λ. Τάκης 
14. Ε. Παναγιωτίδης 
15. Ο. Σιδηρόπουλος 
16. Ε. Σοφιανίδης 
17. Χ. Παπαγεωργίου 
18. Γ. Χιονίδης 
19. Μ. Αδαλόγλου  
20. Π. Αγαθαγγελίδης 
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 Στη συνέχεια ο πρόεδρος  εισηγούμενος το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 20-5-98 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 
 Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 5 του Π.Δ 410/95 , 
ένας συν/σμός  Δήμου  ή Κοιν/τας,  ο οποίος  έχει απογραφεί ως αυτοτελής, μπορεί 
να  προσαρτηθεί σε άλλο  Δήμο ή σε άλλη Κοινότητα, με τον οποίο συνορεύει, αν το 
ζητήσουν οι μισοί τουλάχιστον από τους εκλογείς κατοίκους του συν/σμού και 
συναινέσει ο Δήμος ή η Κοινότητα στον οποίο ζητείται να γίνει η προσάρτηση, με 
απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου του, που λαμβάνεται με την 
απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του. 
 Με έγγραφες αιτήσεις τους που το γνήσιο της υπογραφής του βεβαιώνεται 
από τον Πρόεδρο της Φυτειάς Ν.Ημαθίας, η πλειοψηφία των εκλογέων κατοίκων του 
αυτοτελούς οικισμού Κωστοχωρίου ζητούν την προσάρτηση του οικισμού τους στο 
Δήμο Βέροιας. 
 Υπενθυμίζεται ότι το ΔΣ με την αριθ. 104/98 απόφασή  του είχε κάνει κατ’ 
αρχήν δεκτό το  παραπάνω αίτημα. 
 Όπως  προκύπτει από το ΦΕΚ 882/τ.Β΄/1993 ο οικισμός Κωστοχωρίου 
απεγράφη ως αυτοτελής οικισμός. 
 Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το ΔΣ ν’ αποφασίσει εάν συναινέσει 
ή όχι στο παραπάνω αίτημα των κατοίκων εκλογέων του αυτοτελούς οικισμού του 
Κωστοχωρίου. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Δήμαρχος :Είναι πάρα πολύ γνωστό το θέμα. Είχε έρθει και στο προηγούμενο 
ΔΣ ,υπεβλήθει η αίτηση από πλευράς των κατοίκων και στο παρόν ΔΣ υπήρχε μία 
κατ’ αρχήν απόφαση αν δεν κάνω λάθος του ΔΣ, πάγωσε η διαδικασία στα πλαίσια 
του Ιωάννη Καποδίστρια, του 2539, κατέβηκα ειδικά στην Αθήνα για να υποστηρίξω 
στην κυρία  Σερέλη, γενική Γραμματέα  του Υπουργείου Εσωτερικών να περιληφθεί 
και ο Συνοικισμός Κωστοχωρίου στα πλαίσια του 2539 και να ενταχθεί στον Δήμο 
Βέροιας , είχε προηγηθεί όμως  κατά μία μέρα η σύσκεψη που είχαν κάνει οι 
αρμόδιοι  Υπουργοί, Υφυπουργοί και  υπηρεσιακοί παράγοντες και είχαν 
οριστικοποιήσει και επειδή υπήρχαν είτε  πολλές για  πιέσεις για αλλαγή, είχαν πει 
δεν θα κάνουμε  γιατί μπορεί να είναι δίκαιο το αίτημα, αλλά  αν κάνουμε μία αλλαγή 
τώρα καταλαβαίνετε ότι δεν θα σταθούμε πουθενά επανέρχεται   με τη νόμιμη 
διαδικασία, υπάρχουν στον φάκελο τα ονόματα των κατοίκων-ψηφοφόρων του 
Συν/σμού Κωστοχωρίου, ανδρών και γυναικών, σύνολο 177, αν δεν κάνω λάθος, 
υπάρχει ο απαιτούμενος 50 τοις εκατό συν ένα, μεγαλύτερος αριθμός των αιτήσεων 
πλέον και είναι ώριμο το θέμα για να πάρει το ΔΣ την απόφαση, και αν την πάρει θα 
είναι τα ζητήματα που θα κατεβώ και θα συζητήσω με τον κ.Παπαδόπουλο, τον 
αρμόδιο Υπουργό, τη Δευτέρα στην Αθήνα. Τα σημεία είναι θετικά. 
             Πρόεδρος: Υπάρχουν ερωτήματα; Ο κ. Χιονίδης κι ο κ. Αγαθαγγελίδης. 
 Χιονίδης: Είμαι υπέρ της απόφασης αυτής. Ηθελα όμως να ρωτήσω τον κ. 
Δήμαρχο. Εφόσον ο νόμος περί Καποδίστρια, ισχύει ήδη και υπάρχει ήδη, μετά της 
εκτέλεσης του νόμου αυτού, υπάρχει το σκαρίφημα που λέει ο κάθε Δήμος από τι 
αποτελείται, σ’ αυτό το διάστημα τώρα, είναι νομότυπο, σας έχουν δώσει τη 
διαβεβαίωση ότι εμείς μπορούμε, δηλ. εμμέσως πλην σαφώς να καταργήσουμε τον 
Καποδίστρια, που λέει ο Δήμος τάδε αποτελείται από κει, από κεί; Εγώ είμαι υπέρ 
της απόφασης και συμφωνώ επί της ουσίας, αλλά λέω αν έχετε τίποτα νεώτερο να 
μας πείτε επί του νομικού μέρους.  
 Πρόεδρος :Ο κ. Αγαθαγγελίδης  το ερώτημα. 
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 Αγαθαγγελίδης :Δύο :Κατ’ αρχήν πόσοι είναι οι εκλογείς που υπογράφουν επί 
συνόλου πόσων; και το δεύτερο είναι : Ακριβώς ποια απόφαση, κύριε Δήμαρχε 
εισηγείστε να πάρουμε  ως ΔΣ; 
 Πρόεδρος :Ορίστε κε Δήμαρχε. 
 Δήμαρχος : Κε Χιονίδη, από τον ίδιο 2539 προβλέπεται ότι μέχρι 28/2 ο ίδιος 
ο Περιφερειάρχης μπορεί να εισηγηθεί εντάξεις οικισμών  που έχουν περιληφθεί  
στον Νόμο 2539 σ’ ένα Δήμο να πάνε σε άλλο. Υπέβαλλα το αίτημα στον 
Περιφερειάρχη, αυτός όμως  δεν θέλησε να το κάνει γιατί είχε πιέσεις και από άλλες  
πλευρές, αλλά για αντίστοιχα πράγματα. Αλλά το άρθρο 5 του ΔΚΚ που είναι 
ανεξάρτητο προβλέπει αυτή τη διαδικασία, είναι νομότυπη, εγώ μίλησα με τη 
Διευθύντρια της αρμόδιας Δ/νσης, που είναι η ερμηνεία του κώδικος, και είναι 
μάλιστα συνάδελφος, τελείωσε Πάντειο και Νομική, και είναι καλή στο Διοικητικό 
Δίκαιο και αυτό που μου είπε είναι ότι μπορεί να προχωρήσει νομότυπα. Από κει και 
πέρα είναι θέμα πολιτικής βούλησης του Υπουργού, γι’ αυτό και θα κατέβω για να το 
θέσω. 
 Πρόεδρος :Τοποθετήσεις. Ο κ. Παναγιωτίδης, ο κ. Σιδηρόπουλος, ο κ. 
Αγαθαγγελίδης, ο κ. Πουλασουχίδης, ο κ. Κουρουζίδης. Κλείνει ο κατάλογος. Ορίστε 
κε Παναγιωτίδη. 
 Παναγιωτίδης :Λυπάμαι ειλικρινά, που αυτό το θέμα έφθασε σε αυτό το 
σημείο. Και λυπάμαι διότι γνωρίζετε πολύ καλά εδώ μέσα ότι εδώ και τόσα χρόνια 
αγωνίζομαι να σας πείσω να φέρετε το θέμα με τον Κώδικα, προτού ψηφιστεί ακόμα 
ο νόμος του Καποδίστρια, με τον Κώδικα περί Δήμων και Κοιν/των, και με το άρθρο 
δε θυμάμαι ποιό, του ΄95, με δημοφήψισμα, με το σύστημα του δημοψηφίσματος, να 
προσαρτηθεί στα διοικητικά όρια της Βέροιας, το Κωστοχώρι. Τους λόγους έχω 
εξηγήσει επανειλημμένως. Λυπάμαι ειλικρινά επίσης και εδώ καταλογίζω ευθύνη όχι 
μονάχα στον Δήμαρχο, αλλά και στον Πρόεδρο του Δ.Σ. ο οποίος είχε την αίτηση 
των κατοίκων εδώ και 1 και πλέον έτος και δεν το ΄φερνε το θέμα προτού ακόμα 
ανακοινωθεί ο Καποδίστριας. Λυπάμαι επίσης, όταν πήραμε εδώ μέσα μια απόφαση 
τότε που ήρθαν και οι κάτοικοι του Κωστοχωρίου και ενώ εγώ είχα προτείνει, να μη 
φτάσω στα μοιράσματα τότε που επέμενα εγώ ιδιωτικά, γιατί ο Δήμαρχος ποτέ για 
τον Καποδίστρια δεν θέλησε να κουβεντιάσει με το Δ.Σ. που λέγαμε τότε να ΄ρθεί  η 
Πατρίδα, να ΄ρθεί η Φυτειά, να ΄ρθεί η Αγ. Βαρβάρα, ώστε να εξασφαλίσουμε τα 
οικόπεδα που είναι από δω μεριά, από την Πατρίδα, από το Πολυκλαδικό επάνω, το 
στρατόπεδο, πιο πάνω, στην Παναγία Δοβρά και τα λοιπά, που έχει η Πατρίδα, το 
Κουστοχώρι από τη Φυτειά, το Μετόχι για να ΄χουμε τον Αλιάκμονα ολόκληρο με 
την Αγ. Βαρβάρα κι ενώ περιμέναμε κάτι τέτοιο, κι ενώ γινόταν κάτι τέτοιο, κάποιες 
διεργασίες, κάποια στιγμή και ο Δήμαρχος και τα χωριά, τα έξι, επάνω στο Βέρμιο να 
κάνουν ξεχωριστό Δήμο, προκύπτει διαφωνία για την έδρα, μεταξύ Τριποτάμου και 
Ραχιάς, γίνεται ό,τι γίνεται, να μην το ονομάσω ακριβώς τι, και βλέπουμε αλλάζουν 
άρδην οι χάρτες κι έρχεστε μια μέρα στο Δ.Σ. και μας λέτε: για να προλάβουμε το 
νόμο πρέπει να πάρουμε αυτή την απόφαση. Και λέω και ζητώ και μου το 
διαβεβαιώνει ο Δήμαρχος ότι εφόσον πρέπει να περάσει από την Περιφέρεια και τα 
λοιπά, να το ψηφίσουμε σήμερα. Να το πάρει υπό μάλης ο Δήμαρχος, να πάει αύριο 
στην Περιφέρεια, να το εγκρίνει απ’ την Περιφέρεια, να το πάει στη Βουλή, στον κ. 
Παπαδόπουλο, τον Υπουργό Εσωτερικών, ώστε τουλάχιστον με τον Καποδίστρια να 
ενταχθεί το Κουστοχώρι στη Βέροια, και όπως άλλωστε πάρθηκε η απόφαση. 
 Δυστυχώς δεν έγιναν αυτά. Τίποτα δεν έχω να πω. Το μόνο που θα πω είναι 
ότι από την ώρα που έγινε νόμος του Κράτους  και χάσαμε και το Μετόχι, χάνουμε 
και το Κουστοχώρι θα πω μόνο μία κουβέντα, αυτά που λέει ο Δήμαρχος θα το 
ξαναπάρουμε. Εγώ νομίζω μόνο με νόμο μπορούμε να το ξαναπάρουμε, δεν είμαι 



 4

νομικός, δεν ξέρω, κανονικά έπρεπε να υπάρχει και εισήγηση νομικού εδώ γι΄αυτό, 
ένα πράμα θα πω, κρίμα, τίποτε άλλο. 
 Πρόεδρος: Ο κ. Σιδηρόπουλος. Ορίστε. 
 Σιδηρόπουλος: Οι βλάχοι λένε «όντας πουλούν αγοράζουν». Εμείς όντας 
πουλούσανε, βλέπαμε ότι πουλάνε, ξέραμε ότι μας χρειάζεται να αγοράσουμε, αλλά 
δεν αγοράζαμε, για ποιο λόγο, δεν ξέρω. Και τώρα ερχόμαστε  και ψάχνουμε να τα 
πάρουμε από τη μαύρη αγορά. Και η μαύρη αγορά είναι ότι θα υποχρεωθούμε ενώ οι 
Κωστοχωρίτες ενδεχομένως να πληρώσουνε κάτι  που το δικαιούνται με κάποια 
υπόσχεση ψήφου προς κάποια μεριά. Πάντως, δεν είναι υπαινιγμός προς εσάς, κε 
Δήμαρχε, και δεν εννοώ εσάς, την κάποια μεριά. Πιστεύω ότι ο Δήμαρχος ειλικρινά 
επιθυμεί να γίνει η ένταξη του οικισμού στη Βέροια, στον Δήμο Βεροίας, και 
ειλικρινά θα προσπαθήσει να το πετύχει. Αμφιβάλλω  όμως αν θα το πετύχει και ο 
λόγος είναι  αυτό που είπε και ο κ.Παναγιωτίδης ότι είναι νόμος, υπήρχε το παράθυρο 
του Περιφερειάρχη το οποίο δεν ξέρω γιατί δεν μπορούσαμε να το ανοίξουμε και 
είναι κι αυτό δικό μας φταίξιμο, και θα κλείσω με την δική μου τοποθέτηση, 
υπενθυμίζοντας για μια ακόμη φορά, πόσο λάθος ήταν το γεγονός ότι καθ’ όλη τη 
διάρκεια των συζητήσεων για το θέμα του Καποδίστρια κι ενώ γίναν συζητήσεις, σε 
Νομαρχία, σε ΤΕΔΚ και σε διαδρόμους και σε σαλόνια και δεν ξέρω εγώ τι, εδώ σ’ 
αυτή την αίθουσα δεν ήρθε το θέμα. Αν ερχόταν το θέμα, τότε το πρώτο που θα 
πετυχαίναμε, τυπικά όχι άτυπα, το πρώτο που θα ζητούσαμε να ερευνήσουμε και να 
προωθήσουμε θα ήταν η ένταξη του οικισμού Κωστοχωρίου στον Δ. Βεροίας.  
 Πρόεδρος: Ορίστε κε Αγαθαγγελίδη.  
 Αγαθαγγελίδης: Κατ’ αρχήν διαβάζω τον τίτλο, έτσι πως εισάγεται το θέμα. 
Συναίνεση ή μη επί αιτήματος κατοίκων συν/σμού Κωστοχωρίου για την προσάρτησή 
του στον Δ.Β. Συναίνεση ή μη. Πραγματικά σ’ αυτή την αίθουσα, ειδικά τους 
τελευταίους μήνες μπαίνει σε έντονη δοκιμασία η αντίληψή μας. Τί θα πει. Να 
πάρουμε  απόφαση σαν Δ.Σ. να συναινέσουμε ή μή; Τί  σόϊ απόφαση, είναι 
αναρωτιέμαι, όταν βλέπω το θέμα αυτό. Υπάρχει το αίτημα. Δεν είναι καινούργιο, το 
ξέρουμε, υπάρχει από πολύ καιρό, αλλά μάλλον δεν είναι μόνο το Κουστοχώρι, αλλά 
αναφέρθηκα προηγουμένως και άλλες Κοινότητες, Φυτειά, εγώ θα συμπλήρωνα, και 
Πατρίδα, που μάλλον αποτελεί ζωτικό χώρο του Δήμου αλλά δυστυχώς δε στάθηκε 
δυνατό με ευθύνη και της πλειοψηφίας στο Δ.Σ παρότι ζητήθηκε πολλές φορές και 
επανειλημμένα και προσωπικά και προφορικά, αλλά  και προ ημερησίας, δεν ήρθε το 
θέμα της συζήτησης του προγρ/τος Καποδίστρια έγκαιρα,  την ώρα βέβαια που σ’ 
όλη την Ελλάδα είχαν ανάψει φωτιές για τις συνενώσεις, βέβαια εμείς δεν θέλαμε να 
μιλήσουμε μόνο για τις συνενώσεις, θέλουμε  να μιλήσουμε και για όλα τα υπόλοιπα 
ζητήματα που έρχονται παρέα με τις συνενώσεις δεν ήρθε τότε το θέμα αλλά δεν 
φταίει μόνο η πλειοψηφία, μάλλον φταίει και η όχι μάλλον, φταίει και η μειοψηφία. 
Ζητήθηκε από μένα προσωπικά, από τον κ. Παναγιωτίδη, τον κ. Χιονίδη και τους 
υπόλοιπους συμβούλους, μια και η πλειοψηφία δεν συνεργαζόταν για να συζητηθεί 
το θέμα με τη δυνατότητα   του κανονισμού, με 8 δημ. συμβούλους να ζητούν, για να 
συζητηθεί υποχρεωτικά πια στο Δ.Σ, μια και κανένας δεν είχε διάθεση να μιλήσουμε 
γι’αυτό και βέβαια ο κ. Παναγιωτίδης και ο κ. Χιονίδης αρνήθηκαν να το 
υπογράψουν αυτό το αίτημα, να συζητηθεί προ ημερησίας το θέμα στο Δ.Σ. Άρα 
λοιπόν τώρα εκ των υστέρων, όπως λένε, μια και μιλάμε με παροιμίες σήμερα μετά 
το γάμο, πολλοί γαμπροί βρίσκονται. Το ζήτημα είναι πριν το γάμο τι γινόταν. Πριν 
το γάμο σ’ αυτό το Δ.Σ. η πλειοψηφία δε θέλησε να συζητήσουμε  τον Καποδίστρια. 
 Πρόεδρος: Το θέμα δεν αφορά τον Καποδίστρια. 
 Αγαθαγγελίδης: Σαφώς και αφορά τον Καποδίστρια. Σας παρακαλώ μη με 
διακόπτεται μονίμως. 
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 Πρόεδρος: Όχι, θα σας διακόψω διότι είστε εκτός θέματος, και θα σας 
διακόπτω και εσάς και τον καθένα όταν είναι εκτός θέματος, διότι αυτή είναι η 
δουλειά μου, και  υποχρέωσή μου. Το θέμα είναι η συναίνεση ή μη, και συναίνεση 
στα ελληνικά σημαίνει: συμφωνούμε ή όχι. Παρακαλώ έπ' αυτού και δεν θα επιτρέψω 
άλλη συζήτηση. Ορίστε κε Αγαθαγγελίδη.  
 Αγαθαγγελίδης: Δεν προβλέπεται λοιπόν σήμερα, αφού τέλειωσε η υπόθεση 
του Καποδίστρια τότε και ψηφίστηκε και έγινε νόμος του κράτους, αυτός ο νόμος, 
δεν προβλέπεται σήμερα τίποτε περί συναινέσεων των Δημ. Συμβουλίων από κανένα 
νόμο, καμιά νομοθεσία.  Το θέμα έτσι όπως εισάγεται γι’ αυτό ρώτησα τον κ. 
Δήμαρχο, πώς το εισηγείται, διευκρινιστικά, έτσι όπως εισάγεται δεν στέκει, αλλά εν 
πάση περιπτώσει ας μπούμε και στην ουσία. Τι λέει ο νόμος σχετικά με το ζήτημα. 
Αρθρο 5 του ΔΚΚ 410/95. Δεν επιτρέπεται  να προσαρτηθεί ένας συνοικισμός σ’ 
άλλο Δήμο ή σε άλλη Κοινότητα πριν περάσει μια πενταετία από τότε που 
δημοσιεύθηκε το διάταγμα με το οποίο αναγνωρίστηκε ο Δήμος ή η Κοιν/τα. Τι είναι 
αυτό που μπορεί να ανατρέψει αυτό το άρθρο; Ακόμα δεν το κατάλαβα παρ’ ότι 
άκουσα την εισήγηση προσεκτικά. Επίσης έχουμε  μόλις 6-7 μήνες μέχρι τη 
λειτουργία των επ’ αυτών Δήμων, των ενοποιημένων μάλιστα με τις Κοιν/τες Δήμων. 
Ποιός  μας λεει ότι στην καινούργια κατάσταση που θα προκύψει δε θα ΄ναι οι 
κάτοικοι του Κωστοχωρίου που θα συμφωνούν να μείνουν με τη Φυτειά; με την 
Πατρίδα. Μπορεί να συμφωνήσουν τότε. Δεν ξέρω. Δεν το πιστεύω βέβαια, αλλά 
ενδεχομένως να συμβεί μια τέτοια μεταβολή. Ποιός μας λεει  ότι και η Φυτειά θα 
θέλει να μείνει στο Δήμο που ετάχθει να μείνει με τον Καποδίστρια. Ποιός  
μας λέει ότι και η Πατρίδα θα θέλει μείνει εκεί. Κανείς δεν το ξέρει. Λοιπόν, έχουμε  
μόνο 7 μήνες κι ενώ τότε που έπρεπε δεν μιλήσαμε γι’ αυτό, ερχόμαστε σήμερα για 
ευνόητους, προεκλογικούς εγώ λέω λόγους, λυτά τα ζωνάρια που λεει και ο κ. 
Ποτουρίδης, ενώ τότε έπρεπε να γίνει ουσιαστική συζήτηση, τώρα ανέξοδα έρχονται 
κάποιοι και υπόσχονται ότι θα  συναινέσουμε  στο  αίτημα  των  κατοίκων, την ώρα 
που ο νόμος λέει  ότι πριν  περάσει πενταετία δεν μπορεί να γίνει κάτι τέτοιο. Τί σας 
υπόσχονται λοιπόν; Ειλικρινά εγώ πιστεύω ότι πρόκειται για σόου, αλλά είμαι 
υποχρεωμένος να πω αυτά τα δυσάρεστα πράγματα, να μην τα αφήσω να περάσουν 
έτσι, και ενδεχομένως, σας το λέω κι αυτό, να υπάρξει αίτημα από το νέο Δήμο 
Δοβρά να ΄ρθεί όλος παρέα προς τα δω. Μπορεί να υπάρξει και κάτι τέτοιο. Και ας 
μην ξεχνάμε ότι θα επανακριθούν οι Δήμοι και οι μη βιώσιμοι θα ξαναμοιρασθούν, 
θα συνενωθούν με τους βιώσιμους. Γι αυτό λοιπόν κρατήστε όλοι τα μάτια και την 
σκέψη  σας ανοικτή. Τότε λοιπόν στη νέα κατάσταση που μπορεί να προκύψει μπορεί 
να μη μας χρειαστεί το άρθρο 5, που μπορεί αυτή την ώρα, παρά μόνο μετά την 
παρέλευση πενταετίας, δηλ. το 2004 θα ξαναμιλήσουμε για συν/σμό που αποσπάται 
από ένα Δήμο για να προσαρτηθεί σ’ έναν άλλο, αλλά τότε μπορούμε να πάμε στο 
άρθρο 3 και άρθρο 4 που προβλέπει τη διαδικασία συνενώσεως Δήμων. Κι εγώ 
φαντάζομαι πως στο νέο Δήμο Δοβρά πιθανώς να υπάρξουν εξελίξεις στο σύνολό του 
κι όχι μόνο στο Κουστοχώρι θεώρησα ευθύνη δική μου, και πάλι λέω αυτά τα 
δυσάρεστα πράγματα γιατί έρχονται θέματα στο Δ.Σ. που μας αναγκάζουν ν’ 
ανοίγουμε   και να διαβάζουμε τους νόμους του κράτους. Φυσικά θα καταψηφίσω. 
Καταψηφίζω τη διαδικασία αυτή και όχι βέβαια επί της ουσίας το αίτημα των 
κατοίκων. 
 Πρόεδρος: Ζήτησε το λόγο ο κ. Δήμαρχος. Παρακαλώ. 
 Δήμαρχος: Ακούστε κύριοι συνάδελφοι, για να λύσετε και τις απορίες σας. Το 
άρθρο 2 λεει, η παράγραφος 2 του άρθρου 5, γιατί είπατε συναίνεση ή μη σαν 
προϋπόθεση να το ζητήσουν και να συναινέσει ο Δήμος. Συνεπώς είναι θέμα 
συναίνεσης ή μη. Σ’ ότι αφορά την παρ. 1, δεν θα έφερνα το θέμα στο Δ.Σ. εάν δεν 
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ήταν σαφές από το Υπουργείο Εσωτερικών ότι δεν μνημονεύεται αυτό, είναι από τότε 
που δημιουργήθηκε η Κοιν/τα Φυτειάς, ή που προσαρτήθηκε στην Κοιν/τα Φυτειάς ο 
Συν/σμός Κωστοχωρίου. Αυτή είναι η επίσημη θέση του Υπουργείου, αυτή είναι η 
θέση της Δ/ντριας η οποία κάνει την εισήγηση επί του πακέτου των αιτήσεων στον 
αρμόδιο Υπουργό και κατόπιν αυτού έτσι έρχεται στο Δ.Σ. Εσείς έχετε την άποψή 
σας. Αλλά οφείλω να σας πω το εξής. Ούτε προεκλογικά είναι, ούτε λυμένα ζωνάρια. 
Διότι εδώ είναι απλή αριθμητική. Οι άνθρωποι αυτοί ψηφίζουν στον Δ. Φυτειάς, στον 
Δ. Δοβράς, εάν έρθουν στον Δ.Β. θα ψηφίσουν στο Δ.Β. Εάν δεν έρθουν στον Δ.Β., 
που θα έρθουν, δεν θα ψηφίσουν. Τι προεκλογικό είναι αυτό, και τι απευθύνεστε με 
αυτό τον τρόπο και προς τους αιτούντες συμπολίτες και προς το Δ.Σ. Πέστε καθαρά 
ότι δεν θέλετε να ενταχθεί ο οικισμός Κωστοχωρίου  ή τουλάχιστον δεν θέλετε τώρα 
ν’ ενταχθεί ο οικισμός Κωστοχωρίου. 
 Σε ότι αφορά τις παρ/σεις του κ. Παναγιωτίδη και του κ. Σιδηρόπουλου. 
Ακούστε να σας πω. Εμείς εδώ με συνέπεια ακολουθούμε και υπερασπιζόμαστε τα 
ζητήματα που αφορούν το Δήμο. Και όλες τις ενέργειες τις κάνουμε και τις πιέσεις 
ασκούμε, αλλά δεν μπορούμε να κολλήσουμε το πιστόλι στον κρόταφο κανενός και 
να τον υποχρεώσουμε, όταν είναι στη διακριτική του ευχέρεια και αναφέρομαι στον 
Περιφερειάρχη και είχε μια διαφορετική πολιτική εκτίμηση και προσέγγιση. 
Μπορείτε αν θέλετε να ψέγετε τον Περιφ/ρχη, δεν μπορείτε να καταλογίζετε όμως, σε 
καμία περίπτωση, ούτε ασυνέπεια, ούτε πλημμελή υποστήριξη του αιτήματος στον 
Δήμαρχο, διότι πήγα ειδικά κάτω, έγινε ειδικό Συμβούλιο της ΤΕΔΚ για να ορίσει 
τους εκπροσώπους στην Επιτροπή η οποία από το αρμόδιο άρθρο θα γνωμοδοτούσε, 
τα κάναμε όλα αυτά σε χρόνο ρεκόρ, όμως υπήρχε η άρνηση για τους λόγους τους 
οποίους σας εξέθεσα. Σας παρακαλώ πολύ, το ζήτημα είναι θέλουμε το Κουστοχώρι 
να έρθει στη Βέροια ή δεν θέλουμε; Ας τοποθετηθούμε ευθέως δια της ψήφου μας 
πάνω στο κρίσιμο αυτό ερώτημα. 
 Πουλασουχίδης: Κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι στο ίδιο το 
εισηγητικό για το θέμα, τουλάχιστον υπήρχε στο προηγούμενο, όταν είχε έρθει πάλι 
στο Δ.Σ το θέμα, τότε με την διαδικασία του Περιφ/ρχη, αναφέρονται μια σειρά 
λόγοι, για τους οποίους δεν νομίζω κανείς σήμερα και οποτεδήποτε μπορεί να 
αντιλέγει γιατί το Κουστοχώρι θα πρέπει να είναι με τον Δ.Β. και όχι με 
οποιονδήποτε άλλο Δήμο. Κι αν θέλετε ν’ αναφερθώ, το σύνολο, το 95%, των 
κατοίκων, των δημοτών του Κουστοχωρίου μένει στη Βέροια, συνορεύει με τη 
Βέροια, επικοινωνεί ακόμη και μέσα στον ίδιο τον Δήμο στον οποίο ανήκει με 
οποιοδήποτε άλλο οικισμό, μέσω Βέροιας. Οι κάτοικοι δραστηριοποιούνται στη 
Βέροια και είναι επιθυμία τους να έρθουν στον Δ.Β. Ο νόμος απαιτεί ως προϋπόθεση 
το 50 + 1 τοις εκατό. Εδώ, επειδή ήμουν και στις διαδικασίες δεν θα πω ότι είναι το 
70 ή 80 %, είναι το 100 %. Όσοι δεν υπέγραψαν   εκείνη την ημέρα τις δηλώσεις ήταν 
γιατί για λόγους αντικειμενικής αδυναμίας δεν μπορούσαν να έρθουν για να 
υπογράψουν. Και μάλιστα από πολλούς συγγενείς αυτών που λείπαν δηλώθηκε ότι κι 
αυτοί συμφωνούν, αλλά βέβαια δεν μπορούσαμε να κάνουμε μια διαδικασία η οποία 
μέσω αντιπροσώπου θα υπογράφονταν δηλώσεις ή επιθυμίες για την ένταξη στο Δ.Β. 
Και με τη λογική ότι ο νόμος απαιτεί το 51% δεν χρειάστηκε να περιμένουμε και τους 
άλλους για τη δήλωση, την πρόθεσή τους να υπογράψουν την αίτηση, να τους 
περιμένουμε και να καθυστερήσουμε. Όσον αφορά τις διαδικασίες το θέμα 
εκκρεμούσε βέβαια, δεν είχε διατυπωθεί όπως προβλέπεται  απ΄ το νόμο. Υπήρχαν οι 
υπογραφές σε κάποιους καταλόγους, υπήρχαν οι εκλογικοί κατάλογοι με τους 
δημότες του οικισμού, δεν υπήρχε όμως η βεβαίωση του Προέδρου της Κοιν/τας για 
την ιδιότητα του δημότη – εκλογέα του Συν/σμού Κουστοχωρίου. Όταν ζητήθηκε η 
γνώμη της Κοιν/τας Φυτειάς τότε ο Πρόεδρος έθεσε κάποιους όρους από την πλευρά 
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του για να υπογράψει αυτές τις δηλώσεις και να συμφωνήσει μάλλον να δηλώσει τη 
θέση της Κοιν/τας που δεν απαιτείται από το Νόμο, δηλ. εκφράζουν την πρόθεσή 
τους οι δημότες του Συν/σμού, ο Δήμος  ο οποίος τους δέχεται ή δεν τους δέχεται 
εκφράζει την άποψή του, αλλά όχι και η Κοιν/τα από την οποία αποχωρούν. Και 
βέβαια συνέχεια υπάρχει μια διαδικασία που προβλέπεται από το Νόμο. Στο 
Πανεπιστήμιο το πρόλαβα κι εγώ ότι νόμος είναι το δίκηο το εργάτη. Τώρα δυστυχώς 
προσπαθούμε να βρούμε στον τυπικό νόμο προβλήματα για να αναβάλλουμε ή να 
αναστείλουμε μια διαδικασία, η οποία αποτελεί την επιθυμία αυτών τους οποίους 
αφορά. Το ζητούμενο είναι ένα και μοναδικό. Υπάρχει μια επιθυμία δεδηλωμένη. 
Από την πλευρά του Δήμου επίσης είναι δεδηλωμένη η συναίνεσή του για την 
προσάρτηση του συν/σμού Κουστοχωρίου. Δεν βλέπω λοιπόν από κει και πέρα γιατί 
να βάλουμε προσχώματα σ’ αυτό κι εμείς θέλουμε και οι δημότες του Συν/σμού 
Κουστοχωρίου. Θέλουν κι αυτό που θα εξυπηρετήσει και τον Δ.Β. και τους δημότες 
τους ίδιους. Γι’ αυτό λοιπόν συναινώ στην αίτηση των δημοτών του Κουστοχωρίου 
και προτείνω να γίνουν οι διαδικασίες το συντομότερο δυνατόν, ούτως ώστε να 
ολοκληρωθεί αυτό το θέμα. 
 Πρόεδρος: Ορίστε κε Κουρουζίδη. 

Κουρουζίδης: Αν θέλουμε να έχουμε ανάπτυξη στον Δ.Β. πρέπει να 
προσαρτήσουμε το Κουστοχώρι στον Δήμο μας. Έχουμε συμφέρον και εμείς και οι 
κάτοικοι.  

Δήμαρχος: Μία μόνο παρατήρηση κε Πρόεδρε. Δεν είναι τα διοικητικά όρια 
που καλύπτει ο συν/σμός Κουστοχωρίου το κυρίαρχο. Κυρίαρχο είναι το εξής: Το 
Κουστοχώρι κατοικείται ουσιαστικά από Βεροιώτες. Όλα αυτά τα χρόνια το 
Κουστοχώρι έχει μείνει πολύ πίσω από στοιχειώδη έργα υποδομής που έχει ανάγκη 
για ένα ελάχιστο επίπεδο ποιότητας ζωής. 

Αγαθαγγελίδης: Μετά τον κύκλο των πρωτομιλιών, πρέπει να πω και δύο 
πράγματα.Το πρώτο είναι ότι επείγει το θέμα. Αν επείγει το θέμα ή όχι, κάποιοι 
φταίνε γι’ αυτό. Επρεπε να μπει το θέμα πιο πριν…….Τότε μπορούσαμε να έχουμε 
αποτελέσματα. Αυτή η διαδικασία δεν είναι η κατάλληλη, για να πούμε αν θέλουμε ή 
όχι το Μουσείο στη Βέροια, εγώ σαφώς το είπα πιο πριν, ότι σαφώς θέλουμε, αλλά 
δεν είναι μόνο το Κουστοχώρι . Εν πάση περιπτώσει το νόημα της δικής μου 
αρνητικής ψήφου είναι σαφές: ότι αυτή η διαδικασία είναι πρόκληση και τουλάχιστον 
για τη δική μας πλευρά είναι και υποκριτική. Αυτά έπρεπε να ειπωθούν  άλλοτε, 
έρχονται όμως ανέξοδα να ειπωθούν τώρα. Υπό αυτή την έννοια, καταψηφίζουμε 
αυτό καθ’ αυτό το αίτημα των κατοίκων. 

Κουρουζίδης : Μετά απ΄ αυτά που  ανέφερε ο συνάδελφος Αγαθαγγελίδης 
στην πρωτομιλία του και είναι σωστή η τοποθέτησή του ως προς τη διαδικασία, να΄ 
ρχόταν το θέμα από την μείζονα και ελάσσονα αντιπολίτευση και αναφερόμενος στο 
όνομα του συναδέλφου Παναγιωτίδη που δεν υπέγραφε το αίτημα πέφτουν τα 
προσωπεία. Και πραγματικά θα ήθελα να έχω μια απάντηση, γιατί ή ο ένας ή ο άλλος 
συνάδελφος θα λένε την αλήθεια. Δεν μπορεί και οι δύο. Διότι στην πρωτομιλία του ο 
συνάδελφος Παναγιωτίδης αναφέρθηκε  εδώ  και το ακούν και οι κάτοικοι , και καλά 
είναι εδώ, ότι μόνο αυτός πρωτοστάτησε και έκανε αγώνα να έρθει το Κουστοχώρι 
στη Βέροια. Πριν 4 χρόνια. Πιστεύω ότι πολλοί γνωρίζουν ότι και άλλοι συνάδελφοι 
εδώ αγωνίστηκαν και ο ίδιος Δήμαρχος και αν θέλετε και ο προηγούμενος Δήμαρχος 
ήταν σε επαφή, ο νυν Νομάρχης για να ενταχθεί το Κουστοχώρι στη Βέροια. Πρέπει 
να αποκατασταθεί η αλήθεια και θα περίμενα από το συνάδελφο Παναγιωτίδη να 
ζητάει το λόγο επί προσωπικού γι΄ αυτά που ανέφερε ο συνάδελφος κ. 
Αγαθαγγελίδης. 

Πρόεδρος : Έχει το λόγο ο κ. Παναγιωτίδης. 
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Παναγιωτίδης : Ζήτησα το λόγο κ. Πρόεδρε γιατί ζήτησε τον λόγο ο κ. 
Κουρουζίδης για δευτερολογία και επειδή ήξερα ότι θ΄ αρχίσει να βομβαρδίζει πάλι 
εναντίον μου, είπα ας πάρω τον λόγο και αν δεν έλεγε τίποτε, ειλικρινά θα έλεγα δεν 
θέλω το λόγο. Ειλικρινώς. Εσείς κ. πρόεδρε, γνωρίζετε πολύ καλύτερα απ΄όλους, κι ο 
Δήμαρχος γνωρίζει. Αυτή η ιστορία ξεκίνησε επί Νομάρχη Νασιώκα. Το 
αναγνωρίσατε. Εσείς γνωρίζετε πόσο επέμεινα γι΄ αυτή την ιστορία και γνωρίζετε 
πάρα πολύ καλά ότι είμαι συνεργάσιμος και ποτέ δε φτάνω για λόγους που γνωρίζετε, 
διότι δεν κάνω πολιτική πεζοδρομίου, κάνω πολιτική σοβαρή και ποτέ δεν μίλησα για 
να υπερασπιστώ κάποιες θέσεις μου. Απλά έλεγα ότι η περιοχή αυτή ενδείκνυται για 
την περαιτέρω ανάπτυξη της πόλης, όπως ξέρει  ο Δήμαρχος πάρα πολύ καλά το 
πρόγραμμά μου κλπ και στο οποίο νομίζω κι αυτός θα συμφωνούσε, άλλωστε γιατί 
να μην συμφωνεί. Εκείνο όμως που μου κάνει έκπληξη είναι ότι γιατί λέει δεν 
υπέγραψα το χαρτί  και καλά έκανε και το ρώτησε ο κ. Κουρουζίδης, βέβαια δεν 
δέχομαι τη λέξη «να πέσουν τα προσωπεία», μόνον αστειότητες είναι αυτές. Γνωρίζει 
πάρα πολύ καλά ο Δήμαρχος ότι από το νόμο δεν προβλέπεται τα Δημοτικά 
Συμβούλια να λειτουργήσουν, να ψηφίσουν τη θέση τους για τον Καποδίστρια. Άλλα 
ήταν τα θεσμικά όργανα τα οποία αποφάσιζαν. Εγώ το  ζήτησα προ ημερησίας 
διατάξεως , όχι να γίνει συνεδρίαση επίσημη, άτυπη συνεδρίαση να πούμε τις 
απόψεις μας. Και μέσα από τις απόψεις μας, πρόεδρος της ΤΕΔΚ ο Δήμαρχος να 
διαμορφώσει μία άποψη. Και γνωρίζει πάρα πολύ καλά ο Δήμαρχος, διότι μεταξύ 
μας, ιδιωτικά  κάναμε πάρα πολλές συζητήσεις  και επέμενα και του έλεγα τότε, και 
εδώ είναι παρών αν θέλει να το διαψεύσει, μάλιστα είχαμε και άριστη συνεργασία και 
πιστεύω ότι έχουμε  άριστη συνεργασία, ποτέ δεν είπαμε να συζητά μαζί μας και με 
τον κ. Χιονίδη και με τον κ. Αγαθαγγελίδη τα θέματα αυτά. Και έλεγα και επέμενα: Ο 
Καποδίστριας θα πρέπει να βάλει μέσα τη Φυτειά, για τους λόγους του 
Κωστοχωρίου, την Πατρίδα, για τους λόγους  που ανέφερα για το νεκροταφείο, που 
θέλουμε να κάνουμε, για τη Δοβρά κλπ. και έλεγα μάλιστα την Αγία Βαρβάρα με τα 
Ασώματα και τη Μετόχη. Και τη Μετόχη εξήγησα, ότι ήθελα τη Μετόχη επειδή η 
Μετόχη έχει διοικητικά όρια με τον Αλιάκμονα, ο Αλιάκμονας θα ελέγχεται από τη 
Βέροια. Και εφόσον η Αγ. Βαρβάρα  έρχεται, να ΄ρθει και η Μετόχη. Και μάλιστα 
υπάρχουν και οι αμμοληψίες εκεί που θα είχε κι ένα οικονομικό όφελος η πόλη. Αυτά 
ελέχθησαν μεταξύ του Δημάρχου και εμού  και πολλές φορές τα είπα και εδώ, αλλά 
με την προϋπόθεση, με θέλησή του ο Δήμαρχος να το φέρει στο Δ.Σ. και να καθίσει 
ατύπως, ατύπως επαναλαμβάνω, δεν ξέρω αν κάνω λάθος, δεν ξέρω αν εμείς 
παίρναμε μια απόφαση θα άλλαζε την απόφαση εκεί, δεν νομίζω γι΄ αυτόν τον λόγο 
και δεν υπέγραψα το χαρτί. Αλλά αυτό δεν είναι κρυφό. Αυτό το έχει ξαναπεί ο κ 
Αγαθαγγελίδης. Δεν υπάρχει θέμα. Τουλάχιστον δεν δέχομαι και θα σας παρακαλέσω 
πολύ όταν λέτε τέτοια πράγματα, μην μ΄ αφήνετε εμένα να τα λέω αυτά. Να τους 
διακόπτετε και να τους λέτε, δεν έχετε δίκιο. Τίποτε άλλο. 

Πρόεδρος : Κύριε Παναγιωτίδη, συγχωρέστε με, αλλά εν πάσει περιπτώσει 
αντιλαμβάνεστε ότι προσπαθώ να κρατήσω το λόγο μου όσο μπορώ πιο 
αποστασιοποιημένο απ΄ αυτά  τα οποία λέγονται. Εσείς έχετε το λόγο, εγώ προσπαθώ 
να δευθύνω τη συζήτηση και κατά παρέκκλιση ζήτησα το λόγο πριν για να δώσω 
κάποιες διευκρινήσεις επειδή κι εγώ είχα μια επαφή και μία σχέση με το 
συγκεκριμένο θέμα. Ορίστε κ. Χιονίδη. 

Χιονίδης : Κε πρόεδρε, επειδή αναφέρθηκε συνδυασμός των 2 προσωπείων 
δεν συνηθίζω να ΄χω προσωπείο. Ίσως επειδή  έχω και μεγάλο πρόσωπο, χρειάζεται 
μεγάλη μάσκα. Είναι ποντιακό το πρόσωπό μου, θέλει πολύ μεγάλη μάσκα για να 
χωρέσει σε προσωπείο. Δεν υπέγραψα στον συνάδελφο κ. Αγαθαγγελίδη διότι 
ενεφανίσθει  κατά τη διάρκεια μιας συνεδριάσεως και με παρακάλεσε να υπογράψω, 
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δεν αφορούσε το Κουστοχώρι , μια ερώτηση ή επερώτηση για το θέμα του 
Καποδίστρια, το οποίο είχε ήδη ψηφισθεί ως νόμος. Και του λέω, δεν είμαι εξ 
εκείνων κατ΄ αρχήν που υπογράφω εξ υφαρπαγής κατά τη διάρκεια της συζητήσεως, 
ως κι εσύ εκπροσωπώντας  ένα χώρο, ως κι εγώ έναν συνδυασμό, να το συζητήσουμε. 
Έχω την κακή συνήθεια να μην υπογράφω έτσι προχείρως εξ υφαρπαγής. Ούτε ως 
βουλευτής υπέγραφα ποτέ αν δεν μου είχαν προειδοποιήσει. 

Πρόεδρος : Και ο κ. Δήμαρχος και κλείνουμε. 
Δήμαρχος  : Ένα σχόλιο, Κε Αγαθαγγελίδη να σας πω κάτι. Μιλήσατε για 

υποκρισία. Δεν θέλω να χρησιμοποιώ τέτοιες. Αλλά μου φαίνεται λίγο περίεργο, όταν 
εσείς σαν πολιτικός φορέας και προσωπικά σαν παράταξη μέσα στο Δήμο, είχατε 
απόλυτη αντίθεση με την ιστορία των συνενώσεων με τον 2539, γίνεστε τώρα 
υπερθερμαστής και ομιλείτε για ζωτικούς χώρους, έννοιες που εγώ δεν  τις 
αντιλαμβάνομαι πραγματικά γιατί μου θυμίζουν άλλες εποχές και να έρθει και η 
Φυτειά, να ΄ρθει και η Ραχιά, ξέρω γω και η Πατρίδα, να΄ρθει και η Αγια Μαρίνα, ας 
έρθει και η Ειρηνούπολη. Εγώ αυτά πραγματικά, μου φαίνονται το λιγότερο 
περίεργα. Εδώ υπάρχει μία διαδικασία, έγινε με απόλυτη διαφάνεια, είμαι περήφανος 
που όταν προήδρευα στην ΤΕΔΚ υπήρξε πολιτική συναίνεση. Σε ότι αφορά τον 
σχεδιασμό των καινούργιων  Δήμων, είμαι περήφανος πραγματικά που δεν 
επεκράτησαν μικροκομματικές αντιλήψεις, ήμουν αυτός που αντιστάθηκα στις 
απόψεις οι οποίες υπήρχαν στην επιτροπή, για δημιουργία 6 ή 7 Δήμων, ήμουν 
αντίθετος στις κάποιες λογικές που ανέπτυξαν ορισμένοι και που σήμερα στρέφονται 
κατά του Καποδίστρια, ότι ο Ν. Ημαθίας πρέπει να γίνει 4 Δήμοι, μόνο, και τίποτα 
περισσότερο, ήρθα σε αντίθεση με την πρόταση της επιτροπής που δημιούργησε το 
Υπ. Εσωτερικών και η Περιφέρεια, που είχε άλλους σχεδιασμούς για τους Δήμους, 
γιατί πίστευα ότι αυτά τα πράγματα, σε σας μιλάω κ. Αγαθαγγελίδη  και όταν μιλάτε 
εσείς εγώ δεν κοιτάω αλλού γιατί πίστευα και τελειώνω μ΄ αυτή τη λέξη, ότι αν 
θέλουν να πετύχουν οι συνενώσεις  πρέπει να έχουν τη συναίνεση των αρμοδίων 
οργάνων τους, των Κοινοταρχών τους, που κάνουν λαϊκές  συνελεύσεις, κάναν Κοιν. 
Συμβούλια, ότι  ήθελε έκανε  ο καθένας και βέβαια να έχουν και το Consesus, από το 
ευρύτατο πολιτικό φάσμα. Και έτσι έγινε η πρόταση για το Νομό, και αυτή η 
πρόταση δεν είχε  αντιρρήσεις, δεν έχει αυτά τα ψεγάδια, γι΄ αυτό και στο Νομό μας 
έχουμε τα λιγότερα προβλήματα. Οι  αντιρρήσεις και οι αντιθέσεις που μπορεί να 
υπάρχουν σε μια-δυο περιοχές αφορούν  την έδρα μόνον, γιατί το χωριό σου και όχι 
το χωριό μου, αλλά επί της ουσίας όλοι αναγνωρίζουν ότι είναι μια πρόταση 
ρεαλιστική και βιώσιμη. Η ζωή δεν σταματάει όμως εδώ και καλά το είπαμε, αυτά τα 
πράγματα δοκιμάζονται και έτσι προχωράει η ιστορία, θα δοκιμαστούν 5-10 χρόνια , 
θα διαπιστωθούν αν πράγματι υπάρχουν μη βιώσιμες περιοχές και είναι προφανές, 
όπως γινόταν και στο παρελθόν, αν χρειαστεί να γίνουν και διχοτομήσεις και νέες 
συγχωνεύσεις και νέες καταστάσεις. Πάμε όμως μ΄ ένα πρόγραμμα που έχει την 
ευρύτατη συναίνεση των ΟΤΑ, ήταν απόφαση χωρίς αντιρρήσεις επί της ουσίας, από 
κανένα μέλος της ΤΕΔΚ και αυτό το πράγμα πρέπει κι εσείς κοντά σε μας, επειδή 
έτυχε ως Δήμαρχος της πόλης να προεδρεύω στην ΤΕΔΚ εκείνο το διάστημα, να ΄στε 
κι εσείς περήφανοι. 

Πρόεδρος : Ολοκληρώθηκε η διαδικασία κύριοι συνάδελφοι. Το ερώτημα που 
τίθεται στα μέλη του Δ.Σ. , είναι συναίνεση ή μη. 

Πρόεδρος : Συμφωνεί το σώμα για την προσάρτηση του συν/σμού 
Κωστοχωρίου  στο Δήμο Βέροιας; 

Σύμβουλοι  : Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο σύμβουλος  Π.Αγαθαγγελίδης. 
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 Το ΔΣ μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Το από 20-5-98 εισηγητικό σημείωμα του κ. Δημάρχου. 
2.-Τις έγγραφες αιτήσεις των εκλογέων κατοίκων του Συν/σμού Κωστοχωρίου με τις 
οποίες ζητούν την προσάρτηση του Συνοικισμού στο Δήμο Βέροιας με τον οποίο 
συνορεύει. 
3.-Την αριθ. 104/98  προγενέστερη απόφασή του με την οποία εγκρίθηκε κατ’ αρχήν 
το παραπάνω αίτημα. 
4.-Ότι οι παραπάνω αιτήσεις αποτελούν την απόλυτη πλειοψηφία των εκλογέων 
κατοίκων του οικισμού Κωστοχωρίου. 
5.-Το γεγονός ότι ο παραπάνω οικισμός βρίσκεται στα όρια του Δήμου μας και έχει 
απογραφεί ως αυτοτελής οικισμός. 
6.-Τις διατάξεις των άρθρων 5,6,7 & 8 του ΠΔ 410/95 (ΔΚΚ). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Συναινεί επί του αιτήματος των κατοίκων του  αυτοτελούς  Συνοικισμού 
Κωστοχωρίου  για την προσάρτησή του στο Δήμο Βέροιας. 
 Υπέρ της συνένωσης του οικισμού Κωστοχωρίου στο Δήμο Βέροιας ψήφισαν 
οι: 
Κ.Ασλάνογλου. Ι.Κουρουζίδης, Μ.Ποτουρίδης, Κ.Κόλβατζης, Κ.Βαφείδης, 
Α.Δελαβερίδης, Δ.Αδάμου, Θ.Τέτος, Ε.Λελεκάκης, Κ.Πουλασουχίδης, 
Α.Μαρκούλης, Α.Καραντουμάνης, Λ.Τάκης, Ε.Παναγιωτίδης, Ο.Σιδηρόπουλος, 
Ε.Σοφιανίδης, Χ.Παπαγεωργίου, Γ.Χιονίδης, Μ.Αδαλόγλου. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο κ. Αγαθαγγελίδης. 

Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 255/ 1998 
.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 
 K. Kόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 
 Κ. Βαφείδης Χ. Παπαγεωργίου 

                Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Α. Δελαβερίδης Γ. Χιονίδης 
 Δ. Αδάμου Μ. Αδαλόγλου 
 Θ. Τέτος Π. Αγαθαγγελίδης 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Ε. Λελεκάκης   
 Κ. Πουλασουχίδης   
 Α. Μαρκούλης   

 Α. Καραντουμάνης   
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια   28-5-1998 

      Ο  Αναπληρωτής  Δημάρχου  
 
 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΒΑΦΕΙΔΗΣ 
 


